附件：

2016年东莞市重大科技项目申报指南

专题A：机器人

支持方向一：高端装备

项目背景：智能制造装备是高端装备制造业的主要领域之一，也是东莞市的重要支柱产业，是推动东莞市工业转型升级的基础和关键，可带动东莞市产业结构的优化升级，培养新的经济增长点、促进东莞的经济和社会的可持续发展。本专题方向重点支持在智能工业机器人、高档数控机床和重点产业关键智能制造装备方面实现重点突破，掌握相关核心技术、带动智能工业机器人等高端装备的示范应用，加快我市智能制造装备领域的科技进步。

目标：结合东莞市的产业需求，通过对具有典型行业应用特色的智能工业机器人、高档数控机床和重点产业关键智能制造装备的研发与应用，达到显著提高生产效率，节省人力、提高产品稳定性的目的，为东莞市高端智能装备领域的良性发展提供应用示范。

项目内容：重点突破智能工业机器人、高档数控机床和重点产业关键智能制造装备的共性关键技术，开发智能工业机器人、高档数控机床和重点产业关键智能制造装备，形成具有较高技术含量和行业应用特色的示范工程。
验收指标或要求： 1）技术指标：总体技术（含技术性能和可靠性指标）达到国内领先或国际先进水平。2）经济指标：本项目研发的智能工业机器人整机、高档数控机床或重点产业关键智能制造装备累计销售1000万元或50台套以上，并形成示范。3）其它指标：申请发明专利不少于3件（进入公布状态）、获得实用新型专利2件或计算机软件著作权1项以上，制定相关企业产品标准1项或以上。
支持方向二：关键零部件

项目背景：关键零部件是智能工业机器人产业发展的重要基础。本专题方向重点支持用于工业机器人的高精度高可靠性减速器、驱动与传动系统、高精度检测系统、基于机器视觉的目标跟踪系统、数据采集与信息处理系统等关键零部件的研发，掌握相关核心技术、带动智能工业机器人装备的示范应用，加快我市智能制造装备领域的科技进步。

目标：结合东莞市的产业需求，通过对用于工业机器人的高精度高可靠性减速器、驱动与传动系统、高精度检测系统、基于机器视觉的目标跟踪系统、数据采集与信息处理系统等关键零部件的研发与应用，形成相对匹配和较为完善的智能机器人产业链，促进东莞市智能工业机器人产业的良性发展。

项目内容：重点突破智能工业机器人关键零部件制造的共性关键技术，开发智能工业机器人关键零部件产品，形成具有较高技术含量和行业配套能力的示范工程。
验收指标或要求： 1）技术指标：总体技术（含技术性能和可靠性指标）达到国内领先或国际先进水平； 2）经济指标：本项目研发的智能工业机器人关键零部件累计销售500万元或200台套以上，并形成示范。3）其它指标：申请发明专利不少于2件（进入公布状态）、获得实用新型专利2件或计算机软件著作权1项以上，制定相关企业产品标准1项或以上。
支持方向三：智能化、自动化生产线

项目背景：发展以工业机器人为核心的智能化、自动化生产线，是促进东莞市智能工业机器人产业发展的重要环节，也是推动东莞市工业转型升级的关键。通过对智能化、自动化生产线重大科技项目的实施，带动东莞市产业结构的优化升级，培养新的经济增长点、促进东莞的经济和社会的可持续发展。本专题方向重点支持以自主研发的工业机器人为核心的智能化、自动化生产线研发，掌握相关核心技术、带动智能化、自动化生产线的示范应用，加快我市智能制造装备领域的科技进步。

目标：结合东莞市的产业需求，通过对3C产业、打磨抛光行业等典型应用领域以工业机器人为核心的智能化、自动化生产线的研发与应用，达到显著提高生产效率，节省人力、提高产品稳定性的目的，为东莞市高端智能装备领域的良性发展提供应用示范。

项目内容：重点突破智能化、自动化生产线的共性关键技术，开发基于工业机器人为核心的智能化、自动化生产线，形成具有较高技术含量和行业特色的示范工程。
验收指标或要求： 1）技术指标：总体技术（含技术性能和可靠性指标）达到国内领先或国际先进水平。 2）经济指标：本项目研发的智能化、自动化生产线累计销售3000万元以上，并形成示范。3）其它指标：申请发明专利不少于3件（进入公布状态）、获得实用新型专利3件或计算机软件著作权1项以上，制定相关企业产品标准1项或以上。
专题B：高端新型电子信息

支持方向一：新型芯片

项目背景：新型芯片是支撑经济社会发展和保障国家安全的战略性、基础性和先导性的高端电子产品，被喻为国家的“工业粮食”，是所有电子设备和高端装备的关键部件，是电子信息产业的核心。新型芯片作为电子信息和制造业的核心基础，肩负着推动东莞市经济转型升级的重任。希望通过新型芯片重大科技项目的实施，促进自主核心芯片的研发和产业化，带动东莞市产业结构的优化升级，培养新的经济增长点。本专题重点支持在高端芯片方面实现突破，掌握具有国际领先水平的自主知识产权核心技术，促进电子信息和高端制造业的芯片自主化，加快我市高端制造领域的科技进步。

目标：结合东莞市的产业特点和核心芯片需求，重点发展面向新一代电子信息产品和高端装备的核心存储、处理、通信、控制等领域的核心芯片，实现新型芯片设计、封装、测试等环节的核心技术突破，打造若干款具有国际先进水平、销售量过亿的芯片产品。

项目内容：重点支持集成计算与通信功能的芯片；新一代通信芯片；北斗、GPS等导航芯片；便携终端主控多媒体处理器芯片；信息安全专用芯片；大容量存储芯片等。

验收指标或要求：1. 技术指标：总体技术达到国际先进或国内领先水平，关键技术指标达到国际领先水平。2. 形成一批具有自主知识产权的成果，其中申请发明专利至少3件。3. 项目期间累计实现销售1000万元以上。

支持方向二：基于移动互联网产业的关键电子元器件及组件

项目背景：移动互联网产业是利用移动终端通过无线通信方式获取互联网服务的新兴业态，具有小终端、大应用的特点，发展前景广阔。东莞在移动通信技术方面，尤其是关键电子元器件产业的基础良好。希望通过关键电子元器件重大科技项目的实施，带动东莞市产业结构的优化升级，培养新的经济增长点、促进东莞的经济和社会的可持续发展。本专题重点支持半导体功率器件，高性能传感器，超导电子器件及功能组件,以及新一代集成电源组件等方面实现重点突破，掌握相关核心技术，提升东莞实体经济的创新力和生产力，推动产业转型升级。

目标：结合我市重大社会服务或主要产业发展，通过自主创新研发，掌握和实现具有自主知识产权的关键技术，形成具有行业特色的新一代移动通信技术关键电子元器件的规模化应用，快速推动我市相关产业化进程。

项目内容：重点支持高效率功率器件；宽量程、高精度、高性能传感器；应用于网络与通讯设备的新一代集成电源组件；移动终端的高性能触摸屏；移动通信及移动互联网的超导电子器件及功能组件；基于移动互联网的安全组件等。

验收指标或要求：1.总体技术达到国内领先水平或国际先进水平。2. 形成一批具有自主知识产权的成果，其中申请发明专利至少3件。3. 项目期间累计实现销售1000万元以上。 4. 开展应用示范，形成行业标准，体现行业特色和技术优势。

支持方向三：云计算和大数据服务平台建设及应用

项目背景：云计算与大数据已成为支撑民生服务和产业发展、提升国家核心竞争力的关键技术。东莞在云计算和大数据领域具备良好的共性关键技术和核心产品的研发基础，进一步加强云计算与大数据服务平台建设，加快面向重大民生和产业领域示范应用，对促进东莞产业升级，提升国际竞争力具有重要意义。

目标：结合我市重大社会服务或主要产业发展，通过自主创新研发，掌握和实现具有自主知识产权的关键技术，形成具有行业特色的云计算和大数据技术的规模化应用，快速推动我市相关产业化进程。

项目内容：重点支持大数据存储、分析、安全等关键技术研发，形成相关标准规范，具备服务应用行业的共性功能；研制有关云计算与大数据系统或服务平台，开展面向重点民生和产业领域的规模化示范应用。

验收指标或要求：

1、 建成相关的云计算和大数据系统或平台，可用性至少达到99.9%，支持PB级规模的数据安全存储和高效处理。

2、 形成一批具有自主知识产权的成果，其中申请发明专利至少3件。

3、 开展应用示范，形成相关技术标准，体现行业特色和技术优势，有效注册用户不少于2万个；

4、 项目执行期间，在民生服务领域，服务收入不低于300万元；在产业应用领域，实现销售收入不低于1000万元。

专题C：新能源汽车

支持方向一：整车制造技术及产业化

项目背景：新能源汽车产业是国家重点发展的战略性新兴产业,2015年产销量超过35万辆,成为世界第一市场，通过产业化有效带动了关键零部件技术的发展。东莞市高度重视电动汽车产业发展，对核心技术持续进行了多年开发，面临市场快速发展的机遇于挑战，希望继续通过新能源汽车重大科技项目的实施，带动东莞市新能源整车及零部件产业的发展，加强东莞的竞争力，培养新的经济增长点、促进东莞的经济和社会的可持续发展。

目标：以东莞新能源汽车产业化为目标，发挥本地技术及零部件配套优势，开发出高水平的新能源商用车和特种车产品并进入量产。

项目内容：整车匹配、轻量化车身开发，动力总成开发、能源总成开发、整车智能及控制系统开发，工艺开发、质量体系及供应链体系建设，产品测试及公告，量产组织。

验收指标或要求：

1、 技术指标：

（1）1-2款纯电动商用车或特种车成功进入工信部新能源汽车产品公告以及国家新能源汽车采购目录。

（2）整车EKG<0.25,续驶里程大于250公里，其它指标通过国家级检测机构的检测。

（2）整车轻量化效果明显，相比同类新能源汽车车型减重20%以上。

（4）电机及驱动系统最高效率不低于95%，80%效率工作区不低于60%，各项指标通过国家级检测机构的检测。

（5）磷酸铁锂离子电源PACK能量密度不低于110wh /kg，系统循环寿命不低于2000次，各项指标通过国家级检测机构的检测。

（6）具有运行数据在线监测及远程故障诊断功能。

2、经济指标

（1）形成一千辆以上的产能。

（2）目标期内销售额 1亿以上。

（3）其他指标：申请发明专利3件以上；制定相关产品的企业标准2件以上。

支持方向二：新能源汽车配套设施

项目背景：新能源汽车配套设施建设与发展，直接影响着新能源汽车普及与应用。本专题支持新能源汽车配套技术的产业化，包括快速充电技术，快速储能与放能技术（充电站储能单元电池包及管理系统），充电桩充电技术及车载充电器技术。本专题的设置将为电动汽车提供充电设施，全面提升新能源汽车使用空间、推动我市新能源汽车普及及新能源整车技术、零部件技术与配套装备的快速发展。

目标:围绕新能源汽车服务设施技术的开发，创新开发先进的电动汽车充电站及充电桩，实现新能源汽车充电、安全的能源供给网络、经济高效的能源利用。专题突出充电站储能技术与快速充电技术，鼓励企业与企业及研究机构之间开展协同创新，预期在新能源汽车充电站与储能电技术（包括电池包管理技术）等方面取得原始创新成果和集成创新成果。

项目内容：支持新能源汽车的充电设施技术产业化。快速充电站设计与建设、电池储能技术开发、充电桩布局及建设、车载充电器研究与交流充电桩建设（包括交流充电收费系统建设），并实现产业化。

验收指标或要求：
1、技术指标

整体系统由四部分组成：电动汽车充电桩、集中器、电池管理系统(储能用BMS)、充电管理服务平台。主要从以下四方面解决关键共性技术：

（1）电动汽车充电机控制器与集中器利用CAN总线进行数据交互，集中器与服务器平台利用有线互联网或无线GPRS网络进行数据交互，为了安全起见，电量计费和金额数据实现安全加密。

（2）电池管理系统(BMS)的主要功能是均衡电池的工作状态(电池的电压、电流和温度)、预测动力电池的电池容量(SOC)和相应的剩余行驶里程，进行能量主动均衡管理与控制，最大限度地利用电池存储能力和循环寿命。

   （3）充电服务管理平台主要有三个功能：充电管理、充电运营、综合查询。充电管理对系统涉及到的基础数据进行集中式管理，如电动汽车信息、电池信息、用户卡信息、充电桩信息；充电运营主要对用户充电进行计费管理；综合查询指对管理及运营的数据进行综合分析查询。

2、经济指标
项目执行期内累计销售收入达到5000万元以上。产品拥有极好的市场空间，具有产生规模效应的优秀潜力，拥有难得的市场先机，利于领导技术改革及抢占市场份额；产品拥有足够的技术积累，能够快速成型，切入市场，全面支持电力电网建设，具有很好的社会价值，市场前景广阔，与同类国内外产品相比，具有很强的竞争力。

3、其他指标

（1）在东莞政区内，建设应用示范点。

（2）在项目实施期间，申请发明专利2项，实用新型专利3项，软件著作权2项。

专题D：新材料

支持方向一：高性能有机高分子材料与复合材料

项目背景：先进制造与高端电子信息是东莞市的重要支柱产业，而与之相关的高性能有机高分子材料与复合材料的研发是推动该产业发展的基础和关键，是发达国家竞相发展的重点领域。本项目实施符合国家战略发展方向，也符合本市实际情况。实施后可以形成与先进制造及高端电子信息有关的具有自主知识产权的核心技术，并实现产业化，带动东莞市战略新兴产业的发展。

目标：结合东莞市的产业需求，研究开发适用于智能制造、高端电子信息、3D打印等领域的高性能有机高分子材料与复合材料，获得自主知识产权，实现产业化，推动东莞市的相关产业转型升级与技术进步。

项目内容：研究开发先进制造与高端电子信息等领域用高性能有机高分子材料与复合材料的关键技术，包括机器人尤其是在严苛环境下工作的机器人、生物医用、军工、高端电子信息等领域用的高性能高分子材料与复合材料、3D打印速干光敏树脂及其助剂等，并实现产业化。

验收指标或要求： 1）技术指标：总体技术达到国内领先或国际先进水平, 有关核心技术申请发明专利3件以上，制定企业产品标准。2）经济指标：建成可量产的生产线，实现产品推广和销售，项目执行期内，实现累计销售500万元以上; 对生物医用材料，产品完成临床前试验，进入Ⅰ期临床试验。

支持方向二：新型半导体器件的关键配套材料

项目背景：半导体新材料作为高新技术的基础和先导，应用范围极其广泛，它同信息技术、生物技术一起成为二十一世纪最重要和最具发展潜力的领域。半导体新材料产业发展是我国“十二五”期间且仍将是“十三五”规划的工作重点，它将成为我国在世界竞争中的一项优势产业。希望通过该项目的实施，掌握具有自主知识产权的核心技术，带动我市产业结构的优化升级，促进我市战略新兴产业的发展，培养新的经济增长点、促进东莞的经济和社会的可持续发展。

目标：结合东莞市的产业需求，通过自主创新研发，掌握和实现具有自主知识产权的关键技术，开发出相关领域的专用新材料，推动东莞市的相关产业转型升级，满足电子信息、高端装备等领域对新材料的需求。

项目内容：本方向重点支持与功率电子、半导体照明、光通信、生物医用等相关的应用型半导体器件配套关键材料的开发与产业化，并实现规模化生产。包括大尺寸Si基GaN电力电子材料产业化、大尺寸蓝宝石图形衬底低成本化制造关键技术开发及产业化、白光OLED照明器件材料开发与产业化等。

验收指标或要求：1）技术指标：总体技术达到国内领先或国际先进水平。2）经济指标：建设可量产的生产线，并实现产品推广和销售，项目执行期内，实现累计销售500万元以上。3）其它指标：申请发明专利3件以上，制定相关企业产品标准1项以上。
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